

# 动辄几千元 宠物生病就医花费不少

## 记者视点

□记者 王楷文

目前,饲养宠物的家庭越来越多,主人对它们呵护备至,宠物生病时会将其送往动物诊疗所就医,动物诊疗行业趋于热门,然而对饲养宠物的家庭来说,宠物一旦生病就医,花销可要不少。

**动物诊疗所申请严格**

记者从区畜牧兽医总站畜牧管理科了解到,目前,我区共有6

家动物诊疗所,其中包括1家动物医院。申请动物诊疗许可证需要有固定的动物诊疗场所,且诊疗所使用面积符合部门规定;具有布局合理的诊疗所、手术室、药房设施;具有诊断、手术、消毒、冷藏、常规化验、污水处理等器械设备;具有1名以上取得执业兽医资格证书的人员;具有完善的诊疗服务、疫情报告、卫生消毒、兽药处方、药物和无害化管理制度及其他必要条件。此外,如从事动物颅腔、胸腔和腹腔手术的动物医院需具备手术台、X光机和B超器械设备,具有3名以上取得执业兽医资格证书的人员。

日前,记者在与我区唯一一家

动物医院“六扇门”宠物医院负责人林成宏交谈中得知,该宠物医院成立于2016年。2017年,医院接待就医的宠物比上年增长20%左右,2018年至今同比又增加了10%左右。去年开始,养猫的人较前两年增长明显。宝乐有佳宠物诊所负责人徐栋也表示,宠物主带宠物到诊疗机构就诊呈逐年上升趋势。

**兽药成本高致诊疗费高企**

林成宏告诉记者,幼犬期常见“细小”、冠状病毒等肠道疾病,“狗瘟”等呼吸道疾病。成犬的耳道可能生长螨虫,或有蛔虫叮咬等寄生虫造成的皮肤病,肠道疾病也较为常见。一只宠物犬患“狗瘟”,经过

治疗,如果一天内能好转,一套流程下来诊疗费在1000元左右。如果状态不佳,需要住院治疗,一周下来需要7000元左右。对宠物犬进行剖腹产、绝育等手术,需要进行麻醉,麻醉药多咪静的价格为1080元。林成宏表示,药品的进价高造成宠物诊疗费昂贵。徐栋告诉记者,治疗方式和用药不同,价格相差

不小。徐栋告诉记者,狂犬疫苗每针50元,宠物猫接种传染病疫苗为每针100元。林成宏呼吁市民养宠物时必须要有打疫苗的意识,包括狂犬疫苗、病毒疫苗。注意宠物体内体外驱虫,定期检查宠物身体。

# 上海游客购物时遗忘手机 店主返还手机后婉拒酬谢

□记者 毛超峰

前不久,一位上海游客在溪口蒋氏故居景区购买千层饼时,不慎遗忘了自己的手机,店主缪能忠捡到手机后联系上了失主,将手机通过快递送还。

在蒋盛泰千层饼店,一面锦旗挂在店铺正当中的墙上,店主缪能忠说这面锦旗是手机失主从

上海寄来的。原来在4月21日时,有位上海游客在他家买完千层饼后,将手机放在了门口的货架上忘了拿走。缪能忠看到失主迟迟没有回来,就试图用还未上锁的手机拨通了失主通讯录中的一个号码,不料对方却以为是诈骗电话,而手机在拨打完这个电话后也自动上了锁。直到两三个

小时后,失主才给自己丢失的手机回拨了一个电话,而当时他已经动身回了上海。

在联系到失主的住址后,缪能忠将手机用快递送回了上海。而游客想通过微信红包的方式给缪能忠予以酬谢,也被他谢绝。缪能忠告诉记者,他之所以这么着急地想找到失主,是因为他知道现在不

少人的智能手机都绑定了银行卡,如果手机丢失,可能会带来更大的损失。

缪能忠和妻子从1992年开始从事千层饼生意,遇到过不少游客将物品遗失到店里,有时候为了及时将物品归还给失主,缪能忠只能扔下手头的活计,拿着东西满景区找人。



## 青春年华正当时

近日,江口中学举办“十八岁的宣言”成人礼仪式。该校2018届即将毕业的350余名高三学生以“青春 责任 感恩 理想”为主题,完成了他们18岁的成人礼,用责任和担当向五四青年节致敬,翻开了人生崭新的一页。

图为学生宣读成人誓词。  
记者 柳家欢 通讯员 陈琴

## 一起小事故导致交通堵塞 交警提醒:轻微事故可以移动车辆

□记者 毛超峰  
通讯员 吴涛

4月30日上午, G1512甬金高速往金华方向迎来了巨大的车流量,一度达到高速公路流量峰值。这样大流量的情况下也容易造成交通事故多发,当天中午,就发生了一起因行车不当而造成的三车追尾事件。

中午10时50分许,在甬金高速往金华方向四角尖隧道口不到100米处,有三辆私家车发生了交通事故。而事故发生后仅仅五分钟,后方车流就出现了大面积

滞缓的情况。当高速交警迅速抵达现场时,驾驶员们还在车道上争论不休。高速交警告诉记者,这起事故仅仅是一个动态追尾的事故,对这样受损轻微且可以移动车辆事故驾驶员正确的做法是将车辆先停靠至应急车道并打开双闪灯,在事故后方150米放好三角牌,人员应在护栏外打电话报警并等候施救,或者在车况允许下直接开至最近收费站等候交警处理。

据高速交警了解到,事故原因可能是后车跟车过近,当前车刹车警示灯亮起时,后方车辆的驾驶员想踩刹车已经来不及了。

# 冷空气今起开始影响奉城

□记者 徐华良  
通讯员 沈绿草

记者昨天从区气象台了解到,北方一股冷空气今起影响奉城,气温下降,过程降温幅度可达5℃左右。

“五一”假期,白天天气给力,晚上偶尔下雨,给市民出游没有带来多大影响。据区气象台副台长郑健介绍,春夏之交季节,时晴时雨,气温渐渐升高。这次冷空气来得快去得也快。冷空气过后,气

温会迅速上升,强对流天气增多,各地应做好强对流天气的防范工作。市民要加强锻炼,增强体质,防止感冒。

据区气象台预报,周二夜里到周三有一次明显阵雨或雷雨过程,

冷空气在周三开始影响,周四到周日基本以晴或多云为主,早晚偏凉,白天暖和。天气变化复杂,易出现雷雨和短时强降雨,需注意防范。

# 朱海防:痴心习武四十载

### 希望发挥所长为群众健康出力

## 百姓故事

□记者 张夏珍

每天清晨,奉化体育馆旁的江滨小公园里,一群穿着白色太极服的市民集体打太极,他们气定神闲,动作一致,一招一式沉稳有力,惹得路过的人群不禁多看两眼。这群人的领头者就是杨氏太极拳第六代传人朱海防。

**从小习武,转而爱上太极拳**

朱海防是舟山人,今年54岁,自幼喜爱武术运动,至今习武已有40余载。年少时,先后学练少林拳、武当内家拳。结婚后,朱海防承担起养家糊口的重任,渐渐地习武时间少了。34岁那年,

朱海防和妻子一起来到奉化经营裁缝店。为了生活忙碌奔波,加上岁数一年年大起来,朱海防感到身体不如以前。有段时间,他经常流鼻血,晚上睡觉时盗汗、做噩梦。

有一次散步时,朱海防看见有人在打太极,动作潇洒,一气呵成。想到自己有练武的底子,为了强身健体,朱海防跟人学起了打太极。慢慢地,他还研究起太极拳文化。2014年,为了提高太极拳技艺,朱海防拜中国武术七段、杨氏太极拳第五代传人丁水德为师,研究和习练杨氏太极拳。至今,朱海防多次参加国际和国内各种武术大赛,斩获团队和个人奖杯、奖牌60余枚。

**教授学员千余人**

太极拳是国家级非物质文化遗产,集颐养性情、强身健体、技击对抗等多种功能于一体。而朱海防觉

得,普通老百姓习练太极拳应重在养生,他拳打得好,对练拳养生颇有研究,慕名来拜师的人也多了起来。5年前,他被奉化老年大学聘为太极拳老师,还经常到各镇(街道)、社区和单位教授太极拳。如今,练习、教授太极拳已成为他每天生活的主要内容。

孟巍峰跟着朱海防练太极拳已有10多年。“朱老师教学生超级有耐心,一招一式,细细讲解,不厌其烦,他讲的东西,大家都能听懂理解。”而朱海防却说,自己年轻的时候脾气急躁,有耐心正是太极拳给他带来的改变——保持心情舒畅,拥有一个好心态也是养生。练武要重视个体的差异,悟性足的,他就教得快一点;悟性差的,他就多教几遍。

他常常告诉学员,练习太极拳

要量力而行,上了年纪要注意保护膝盖,动作不必追求过分好看,要做到呼吸顺畅,肌肉放松。“如果用错误的方法练,就会适得其反,不要说养生了,反而是伤害身体。”

朱海防有个愿望,希望自己多教授学生,为传承发扬太极拳养生运动尽自己的绵薄之力。“我有一技之长,希望发挥所长,为群众健康出一份力。”

图为朱海防正在教授太极拳。



## 简讯

### 奉化跆拳道队获宁波青少年比赛第一

□通讯员 周力

日前,由宁波市体育局、宁波市教育局主办,宁海县体育局、宁海县教育局承办的2018年“克凡杯”宁波市青少年跆拳道比赛在宁海中学体育馆落下帷幕。共有来自北仑、慈溪、奉化、海曙、象山、

鄞州、余姚、镇海、江北、宁波的10支代表队200余人参赛。代表我区参赛的队由奉化甬州跆拳道馆为班底组成,共派出22名小选手参加本次比赛,最终,奉化跆拳道队喜获团体总分第一的佳绩。

### 奉化第33届小学生风筝比赛落幕

□记者 斯玲娅  
通讯员 江莹

日前,94只风筝飞过仁湖公园上空,成为一道靓丽风景。来自全区各小学的94组188名小选手现场制作个性风筝,并放飞上天。从传统的沙燕风筝和金鱼风

筝,到巨型的蜈蚣风筝和西瓜风筝,我区小学生风筝比赛33年来不断推陈出新,将这一带着儿时记忆的传统手艺融入到现代都市生活中。本次比赛由区教育局和科协主办,区青辅协和青少年宫承办。

### 宁波市眼科医院奉化眼视光中心续约

□记者 毛超峰  
通讯员 方赛

4月26日,宁波市眼科医院奉化眼视光中心续约仪式在区人民医院举行。在此次续约仪式

上还成立了吴善君白内障专家工作室,未来三年区人民医院将进一步协助规范对眼视光专业及眼科常见病的诊治。